Пресс-релиз

Обсуждены важнейшие вопросы деятельности СРО стройкомплекса в НОСТРОЙ
24 декабря 2014 года в конференц-зале Национального объединения строителей состоялось совместное заседание Подкомитета по защите деятельности саморегулируемых организаций стройкомплекса Национального объединения строителей (далее – Подкомитет) с Комитетом по саморегулированию при Отраслевом отделении по развитию строительной сферы Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Вел заседание председатель Подкомитета д.э.н., академик Международной академии информатизации Ю.И. Мхитарян.
В заседании приняли участие вице-президент Национального объединения строителей Н.П. Маркин, заместитель руководителя аппарата НОСТРОЙ И.Е. Кузьма, а также руководители и представители саморегулируемых организаций в области строительства, проектирования, инженерных изысканий.
К обсуждению были предложены три вопроса: О внесении изменений в Градостроительный Кодекс РФ в части определения способов обеспечения имущественной ответственности саморегулируемых организаций строительной отрасли; О приоритетных направлениях Национального объединения строителей на 2014-2015 гг.; План работы Подкомитета на 2015 год. 

Выступление Ю.И. Мхитаряна по первому вопросу вызвало у участников заседания бурное обсуждение и поддержку основных его положений и идей. В частности, отсутствие у саморегулируемых организаций в строительной сфере права на применение в качестве способа обеспечения имущественной ответственности перед третьими лицами создания системы личного и (или) коллективного страхования, привело к ущемлению прав членов саморегулируемых организаций в строительной сфере и невозможности применения современного, более экономичного инструмента обеспечения имущественной ответственности. 
Председатель Подкомитета подробно изложил суть предложений по внесению изменений в Градостроительный Кодекс РФ. В основу предлагаемых изменений положены два принципа:

1. Предоставление саморегулируемым организациям права выбора одного из трех способов имущественной ответственности, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ (Часть 1 и 2 ст.55.4.; ст.55.16.) и Федеральным законом от 01.12.2007 г № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» (часть 1 ст.13):

•
создание системы личного и (или) коллективного страхования;

•
формирование компенсационного фонда;

•
использование смешанного способа: создание системы личного и (или) коллективного страхования и формирование компенсационного фонда.

2. В случае обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации только способом создания системы личного и (или) коллективного страхования размер страховой суммы по договору страхования ответственности каждого члена СРО в год должен быть не меньше размера суммы всего компенсационного фонда такой организации, если бы он создавался по требованиям Градостроительного кодекса при отсутствии у нее требований к страхованию ее членами гражданской ответственности. То есть, если в СРО в области строительства 300 членов, то размер страховой суммы по договору страхования ответственности каждого члена СРО должен составлять не менее 300 млн. руб.
Содержание законопроекта направлено на реализацию основополагающих конституционных норм обеспечение безопасности жизни, здоровья и деятельности человека, соответствует основным принципам законодательства и позволяет их реализовать.

Юрий Иванович также обратил внимание участников мероприятия, что в процессе внесения изменений в законодательство роль бизнес-сообщества должна быть активной и определяющей. Он напомнил, что к этому же призывал и Президент России В.В. Путин, говоря о создании в стране свободной рыночной экономики и благоприятных условий для успешного развития малого и среднего бизнеса. А свобода предпринимательства предполагает ответственность не только бизнеса, но и власти. 

Касаясь имущественной ответственности саморегулируемых организаций стройкомплекса за обеспечение безопасности здоровья, жизни и деятельности человека, Юрий Иванович напомнил, что законодательством основной формой этой ответственности определены компенсационные фонды. 
Градостроительным кодексом РФ предусмотрены два варианта обеспечения имущественной ответственности, в каждом из которых компенсационный фонд выполняет основную роль. В первом варианте для целей возмещения вреда используется исключительно компенсационный фонд. Во втором варианте ‑ компенсационный фонд и страхование гражданской ответственности.
По мнению Минэкономразвития России и участников строительного рынка, сложившаяся практика имущественной ответственности СРО с использованием компенсационных фондов обладает исключительно дестимулирующим эффектом, противоречит целям и задачам развития строительной отрасли. Аккумулированные средства в компенсационных фондах необходимо использовать с большей эффективностью, а саморегулируемые организации в строительной сфере должны самостоятельно решить, какой вариант имущественной ответственности им больше походит.
Пятилетняя практика развития саморегулирования в строительной отрасли показала, что организации, работающие в строительной сфере и ставшие членами СРО, обеспечили имущественную ответственность посредством применения в качестве основного способа создание системы страхования гражданской ответственности. В целях обеспечения имущественной ответственности на основе принятых бизнесом и саморегулируемыми организациями подходов, размеры страхования гражданской ответственности в 7 раз превысили размер компенсационных фондов, определенных государственной властью.

Павлом Ивановичем Цыгановым было правомерно замечено, что эффективность компенсационных фондов не доказана и на практике не реализована. Проблем, связанных с компенсационных фондов в настоящее время больше, чем пользы. Вместе с тем практически все мировые практики выполнения строительно-монтажных работ основываются на страховании ответственности и не используют формирование специальных фондов для целей возмещения причиненного вреда.
Итоги заседания и развернувшейся дискуссии подвела заместитель руководителя аппарата НОСТРОЙ И.Е. Кузьма, отметив, что разговор получился весьма полезным и содержательным. Информируя собравшихся о приоритетных направлениях деятельности НОСТРОЙ, она подчеркнула, что, несмотря на то, что прошедший год выдался достаточно непростым и насыщенным на события, в центре внимания, так или иначе, оставались вопросы защиты интересов саморегулируемых организаций стройкомплекса, рассмотрение обращений и предложений организаций, анализ законодательных инициатив и другие важные аспекты деятельности СРО. В целях реализации этих задач было налажено тесное взаимодействие с Минстроем России, Ростехнадзором, Государственной Думой РФ. При этом, как отметила Ирина Евгеньевна, далеко не везде на местах государственная власть так же эффективно взаимодействует с саморегулируемыми организациями.
И.Е. Кузьма коснулась также предложений по расширению приоритетных направлений НОСТРОЙ. По ее мнению, они правильные и актуальные, однако требуется некоторая корректировка их формулировки. В частности, предложения о создание условий для эффективной деятельности СРО и формирование высокой репутации НОСТРОЙ это, скорее, не приоритетные направления, а задачи и функции Объединения. 
При обсуждении третьего вопроса, касающегося Плана работы Подкомитета на 2015 год, участникам заседания было предложено внимательно ознакомиться с проектом Плана, а также с поступившими предложениями, в том числе и по внесению изменений и замечаний в проект законодательства, продолжить эту работу с тем, чтобы обобщенные формулировки представить президенту НОСТРОЙ Н.Г. Кутьину.
