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                                   Приложение 4
Предложения НП СРО «Объединение строителей Астраханской области» по внесению изменений в проект Федерального закона
 «О федеральной контрактной системе» 
	№
	Текст проекта
	Предлагаемые изменения
	Обоснование

	1. 1
	Ст.22 п.1
« 6) проектно-сметный метод, согласно которому цена контракта на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт определяется на основании разработанной проектной документации. При этом сметная стоимость строительных работ пересчитывается в текущий уровень цен на дату осуществления процедур определения подрядчиков и исполнителей по соответствующим индексам цен на строительные и монтажные работы по основным калькуляционным статьям прямых затрат (оплата труда, затраты на эксплуатацию машин и механизмов, стоимость материалов);. 
	Ст.22 п.1
« 6) проектно-сметный метод, согласно которому цена контракта на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт определяется на основании разработанной проектной ( рабочей) документации. При этом сметная стоимость строительных работ пересчитывается в текущий уровень цен на дату осуществления процедур определения подрядчиков и исполнителей по методике, разработанной в соответствии с пп.3 п.2 ст.14 настоящего закона  по соответствующим индексам цен на строительные и монтажные работы по основным калькуляционным статьям прямых затрат (оплата труда, затраты на эксплуатацию машин и механизмов, стоимость материалов); а при заключении контрактов, указанных в п.9 ст.33 настоящего закона, сметная стоимость строительных работ пересчитывается в прогнозный уровень цен с учетом объемов работ, определенных  план-графиком исполнения контракта. 
 
	Предлагается не ограничивать заказчика в выборе метода расчета стоимости. Предусмотренные нормативными актами РФ и наиболее часто используемые:

-Ресурсный метод - это калькулирование в текущих (прогнозных) ценах и тарифах ресурсов (элементов затрат), необходимых для реализации проектного решения. ( самый точный, на который п.3.3Приоритетных направлений НОСТРОЙ на 2012-2013 годы определен переход строителей) 
Ресурсно-индексный метод - это сочетание ресурсного метода с системой индексов цен на ресурсы, используемые в строительстве ( часто используемый и достаточно точный).
Базисно-индексный метод - это использование системы текущих и прогнозных индексов цен по отношению к стоимости, определенной в базисном или в текущем уровнях предшествующего периода ( самый неточный, против которого выступают все строители, но именно он предусмотрен проектом закона.).
Кроме того, расчет стоимости строительства по долгосрочным и дорогостоящим контрактам должен производится с учетом инфляции. Так письмом от 29 июня 2011 г. N 14090-08/ИП-ОГ Минрегион РФ сообщает, « что начальная (максимальная) цена конкурса (аукциона) может быть определена базисно-индексным способом с применением индексов изменения сметной стоимости, ежеквартально сообщаемых Минрегионом России, действовавших на момент объявления торгов, и прогнозных индексов-дефляторов, устанавливаемых Министерством экономического развития Российской Федерации. Прогнозные индексы-дефляторы рекомендуется применять с учетом объемов работ, определенных в соответствии с проектом организации строительства (календарным планом работ).»


	2. 2
	Ст.33 
«п.10. В контракт включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты товаров (работ, услуг), о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставляемых товаров, выполняемых работ и оказываемых услуг на соответствие их количества, комплектности, объема требованиям, установленным в контракте, а также о порядке и сроках оформления результатов приемки. 
	Ст.33 
«п.10. В контракт включается обязательное условие о порядке и сроках оплаты товаров (работ, услуг), о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставляемых товаров, выполняемых работ и оказываемых услуг на соответствие их количества, комплектности, объема требованиям, установленным в контракте, а также о порядке и сроках оформления результатов приемки. Максимальный срок оплаты за поставленный товар, выполненные работы и услуги, не может составлять более 30 дней со дня выполнения поставщиком обязательства по контракту. 


	Предлагается установить максимальный срок оплаты выполненных работ заказчиком, ограничив произвол в этом вопросе со стороны заказчика, в противном случае вводимая норма о начислении пени за каждый день просрочки оплаты не будет работать. В настоящее время сложилась практика расчета заказчиком по контракту по мере поступления финансовых средств без установления точной даты, которое может быть и через 1-2 года.



	3. 3
	Ст.21п. 3. В планы-графики включаются следующие сведения:

1) идентификационный код, присвоенный в соответствии с частями 2 и 6 статьи 18 настоящего Федерального закона;

2) условия контракта, включая наименование объектов закупок (описание объектов закупок в соответствии со статьей 32 настоящего Федерального закона), в том числе количество (объем) и планируемые сроки (периодичность) приобретения товаров (работ, услуг), начальную (максимальную) цену контракта, в том числе размер аванса (если предполагается), с разбивкой по этапам оплаты (если осуществление закупки, включая исполнение контракта, предусматривается поэтапно). 
	Ст.21п. 3. В планы-графики включаются следующие сведения:

1) идентификационный код, присвоенный в соответствии с частями 2 и 6 статьи 18 настоящего Федерального закона;

2) условия контракта, включая наименование объектов закупок (описание объектов закупок в соответствии со статьей 32 настоящего Федерального закона), в том числе количество (объем) и планируемые сроки (периодичность) приобретения товаров (работ, услуг), начальную (максимальную) цену контракта, в том числе размер аванса (если предполагается), с разбивкой по этапам оплаты (если осуществление закупки, включая исполнение контракта, предусматривается поэтапно). В случае, если объектом закупки являются строительство, реконструкция и капитальный ремонт, то    планируемые сроки приобретения определяются на основании нормативов продолжительности строительства; 


	Предлагается в строительстве при определении сроков исполнения контрактов руководствоваться действующими нормативами в целях предотвращения злоупотреблений со стороны заказчика, когда документация о торгах формируется под конкретного поставщика, который уже приступил к исполнению будущего контракта до торгов, т.е. по нормативу и реально возможный срок строительства жилого дома - 9 месяцев, а по контракту может быть установлен срок - 2 месяца.


