ОТЧЕТ

Координатора НОСТРОЙ по Санкт-Петербургу

А.И. Белоусова (Слайд 1)
Уважаемые коллеги!

Вашему вниманию предлагается отчет координатора за год работы. Сначала короткая справка:
На 30 октября 2012 года в Санкт-Петербурге зарегистрировано 30 саморегулируемых организаций в строительстве, объединяющих порядка 19 тысяч строительных компаний. (Слайд 2).
Суммарный размер компенсационных фондов строительных СРО Санкт-Петербурга на сегодняшний день равен 8,4 миллиардам рублей. (Слайд 3).

 Прирост компенсационных фондов строительных СРО в нашем городе  в 2012 году составил более 1,3 миллиарда рублей. 
Всего с момента выдвижения меня на пост координатора НОСТРОЙ по Санкт-Петербургу было проведено 9 окружных конференций, на которых были рассмотрены актуальные проблемы строительной отрасли и системы саморегулирования. 
Основными задачами, поставленными Национальным объединением строителей перед координаторами, являются: (Слайд 4)
· обеспечение сотрудничества региональных СРО с федеральными и региональными  органами государственной власти;

·  информирование о деятельности НОСТРОЙ;

·  контроль выполнения решений Нацобъединения и другие. 
 I. Работа в городе.
В дополнение к перечисленным функциям, закрепленным в Положении о координаторах НОСТРОЙ, на окружной конференции прошлого года мною был предложен перечень приоритетных направлений деятельности координатора по Санкт-Петербургу. Среди них: (Слайд 5)
· совершенствование законодательства в сфере строительства и саморегулирования отрасли, 

· деятельность по устранению административных барьеров в строительстве, 

· участие в работе НОСТРОЙ по техническому регулированию, 

· лоббирование интересов строительного сообщества в органах государственной власти и участие в публичных мероприятиях;
1. Несмотря на то, что система саморегулирования прошла стадию становления, мы по-прежнему отмечаем большое количество «прорех» в законодательстве, касающемся саморегулирования. Попытки решения проблем законодательства носили достаточно бессистемный, эпизодический  характер. Отмечу только, что в 2011-2012 годах нашими окружными конференциями были рассмотрены 4 законопроекта в сфере градостроительства и саморегулирования. Но поскольку работа эта была недостаточно эффективной, полгода назад, на нашей с вами окружной  конференции мы приняли решение о создании рабочей группы, состоящей из профессионалов -  юристов саморегулируемых организаций. В составе РГ представители от 18 СРО.  За прошедший период состоялось 5 заседаний этой рабочей группы, было рассмотрено 10 законопроектов. (Слайд 6).

Хочу отметить более высокую эффективность и продуктивность при такой организации работы.  

Сегодня руководитель этой группы Бондаренко Игорь Александрович подробно доложит о результатах ее деятельности, а я, с вашего позволения, не буду останавливаться на нем подробно. 
2. Перейду к следующему направлению работы, особенно актуальному для Национального объединения. А именно - вопросам минимизации административных барьеров,  мешающих строительному сообществу вести строительную деятельность. 
С целью выработки единой позиции строительного сообщества города, при участии Координатора была создана рабочая группа по развитию градостроительной деятельности. В нее вошли руководители, специалисты в области подготовки исходно-разрешительной документации и главы юридических управлений крупнейших компаний - застройщиков Санкт-Петербурга.
В рамках взаимодействия с органами государственной власти Санкт-Петербурга при реализации плана мероприятий «Улучшение предпринимательского климата в сфере строительства» («дорожная карта»), на заседаниях рабочей группы обсуждались проблемы, связанные с получением разрешения на строительство, вопросы сокращения административных барьеров на уровне субъекта федерации и уменьшения денежных затрат на прохождение административных процедур.

В итоге рабочей группой по развитию градостроительной деятельности разработаны рекомендации по реформации действующей системы согласования проектов планировки территорий и проектов межевания, а также выработаны предложения по введению уведомительной системы получения разрешения на строительство в нашем городе. Данные меры позволят сократить сроки получения разрешительной документации на 600-650 дней.  В настоящее время указанные предложения находятся на рассмотрении в Губернатора Санкт-Петербурга.
3. Поскольку саморегулирование является инструментом повышения качества и безопасности строительных работ, в 2012 году Национальным объединением было разработано более 80 стандартов и рекомендаций для каждого вида работ, оказывающих влияние на безопасность объектов капитального строительства. В данную работу были вовлечены и  строительные СРО Петербурга. На основании решения окружной конференции СРО Санкт-Петербурга в мае этого года руководство Национального объединения обратилось в Комитет по строительству города с предложением применять стандарты НОСТРОЙ при строительстве объектов по городскому заказу, а также руководствоваться этими стандартами органам госстройнадзора и государственной экспертизы при оценке соответствия проектных решений и выполняемых работ при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов капитального строительства. 
В результате проведенных совместных обсуждений и совещаний  уже в августе 2012 года при участии Координатора было подписано соглашение о сотрудничестве НОСТРОЙ и Комитета по строительству Санкт-Петербурга при разработке нормативно-технической документации в области градостроительства. Также необходимо отметить, что на совещании с Губернатором Санкт-Петербурга было принято решение о том, что при проведении конкурсных процедур на участие в государственном заказе преимущество будет отдано строительным компаниям, работающими в соответствии со стандартами НОСТРОЙ и Региональными методическими документами (РМД). 

С целью построения конструктивного диалога между строительным сообществом и властью города Координатор НОСТРОЙ принимает активное участие в мероприятиях, проводимых Правительством Санкт-Петербурга, таких как: (Слайд 7).
· совещания с участием Губернатора и профильных вице-губернаторов города по вопросам развития градостроительного комплекса;
· заседания Правительства Санкт-Петербурга (Доклад на тему реализации Региональной программы «Стимулирование развития жилищного строительства в СПб» на 2011-2015 гг.);

· совещания по вопросу разработки правовых механизмов предотвращения проблемных ситуаций, связанных с долевым участием в строительстве, организованных Аппаратом полномочного представителя Президента РФ в СЗФО;
· заседания Общественного совета по вопросам координации деятельности саморегулируемых организаций в СПб в сфере строительства при Правительстве СПб.

4. Лоббирование.  Немаловажное значение было уделено выстраиванию диалога между командой нового губернатора СПб со строительным сообществом города.  Вы знаете, что в течение достаточно долгого времени была приостановлена работа по утверждению Постановлениями Правительства СПб проектов планировки территорий как для крупных земельных участков, подготовленных под комплексное освоение территорий (КОТ), так и для точечной застройки. После настойчивых обращений к Губернатору и Администрации города удалось вывести этот диалог в публичную плоскость. В феврале-марте месяце было проведено несколько совещаний с вице-губернатором с Метельским И.М. на которых был очерчен круг проблем, волнующих строительное сообщество. В апреле была проведена встреча с Губернатором города, на которой было принято решение о создании постоянно действующей рабочей группы под руководством профильного вице-губернатора, в которую вошли, помимо Координатора, представители ряда СРО СПб. Кроме того, было принято решение о постоянных консультативных встречах Губернатора со строителями. Последним решением, принятым с участием координатора, было создание  рабочего органа под председательством первого вице-губернатора города И.Б. Дивинским по вопросам преодоления админбарьеров в части реализации мероприятий «дорожной карты».  
Помимо этого, от имени строительного сообщества Санкт-Петербурга координатор НОСТРОЙ выступал на таких мероприятиях как: (Слайд 8)
· Всероссийские съезды Национального объединения строителей;
· Заседания Совета Национального объединения строителей;

· Заседания комитетов НОСТРОЙ;

· Парламентские слушания, проводимые Государственной Думой РФ;

· Заседания профильных комиссий Законодательного Собрания Санкт-Петербурга;

· Окружные конференции ЦФО, Приволжского ФО, г. Москвы;
· Ежегодная Всероссийская научно-практическая конференция «Саморегулирование в строительном комплексе: повседневная практика и законодательство» и другие.
Как Координатор НОСТРОЙ  я курирую и организую проведение   городских профессиональных конкурсов: «Строитель года», «Лидер строительного качества», «Лучший каменщик», «Лучший штукатур» и другие. 
Хотелось бы обратить ваше внимание на тот факт, что региональный этап Национального всероссийского конкурса «Строймастер» в этом году также был организован и проводился Координатором НОСТРОЙ по Санкт-Петербургу.  Саморегулируемые организации города приняли активное участие в конкурсе, выдвинув порядка 250 строительных компаний. Сегодня полным ходом идет второй петербургский  этап конкурса (более подробно этот вопрос будет освещен в п.4 повестки дня докладчиком Роботовым Александром Сергеевичем, заместителем руководителя оргкомитета Всероссийского конкурса «Строймастер»).
 II. Работа в НОСТРОЙ.

Институт координаторов был введен решением Совета НОСТРОЙ весной 2010 года. За истекшие 2.5 года проходило становление этого института. Если посмотреть на Положение о Координаторе, то становится понятным, что его функционал неоправданно сужен, сведен исключительно к координации взаимодействия СРО и НОСТРОЙ  и проведению Окружных конференций.  К сожалению, более 2-х лет потребовалось на то, чтобы доказать, что потенциал Окружных конференций и Координатора гораздо более высок. В целях усиления роли регионов за это время на уровне НОСТРОЙ нашими силами удалось   решить следующие  вопросы: (Слайд 9)
· закрепление обязательности рассмотрения на Совете НОСТРОЙ вопросов, вынесенных  Окружной конференцией на рассмотрение Совета;
· создание постоянно действующего органа – совещания координаторов при Президенте НОСТРОя;
· проведение постоянных консультаций координаторов НОСТРОЙ с Советом нацобъединения.

Эта деятельность привела к вполне определенным результатам: впервые Совет НОСТРОЙ принял решение о введении в круг обязанностей координатора ежегодной инспекции учебных заведений, получивших аккредитацию НОСТРОЙ в части проведения аттестации по программам нацобьединения

2. На последнем Совещании координаторов НОСТРОЙ было принято решение о необходимости вынесение на ближайшее заседание Совета НОСТРОЙ вопроса о расширении функций координаторов, определены сроки сбора заявок до середины ноября. Прошу вас, коллеги, сделать ваши предложения по этому вопросу и в  двухнедельный срок направить их в мой адрес для обобщения и формирования предложений от имени СРО СПб.
На мой взгляд, в настоящее время назрело решение о внесении следующих серьезных изменений в этот институт: (Слайд 10)
· расширение предметов ведения Координатора с предоставлением  ему реальных рычагов для реализации этих функций; 

· создание органа (оргкомитета), работающего в период между конференциями, в том числе формирующего повестку дня и осуществляющего подготовку проектов решений конференции;
· введение обязательной отчетности координатора перед окружными конференциями и закрепление этой нормы в положении о координаторах;
· упрочение института координаторов за счет определения его сферы деятельности решением Съезда о внесении изменений в Устав.
Доклад закончен.
