ПРОТОКОЛ

от « 22»  ноября 2013  года
 окружной конференции членов Национального объединения строителей
в Южном федеральном округе
(далее - Конференция)
Место проведения Конференции – г. Сочи Краснодарский край, конференц-зал отеля «Рэдисон Лазурная»
Председательствующий на заседании Конференции – Тутаришев Батырбий Зульевич – Координатор Национального объединения строителей по Южному федеральному округу (п. 6.8 Устава Национального объединения строителей).

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ
СЛУШАЛИ: Председательствующего, который доложил о том, что на  Конференции присутствуют представители от 11 (одиннадцати) саморегулируемых организаций (Приложение 1), что составляет 100 % от общего количества саморегулируемых организаций, зарегистрированных на территории Южного федерального округа.
Кворум имеется, заседание правомочно.
На конференцию приглашены:

Дадов Эдуард Султанович – вице-президент Национального объединения строителей

Опекунов Виктор Семенович –вице-президент Национального объединения строителей

Денисов Александр Васильевич – Генеральный директор Союза строителей (работодателей) Кубани

Дубинина Наталья Анатольевна – член Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы национального объединения строителей

Кудзоев Фидар Георгиевич- член Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы национального объединения строителей

Нехай Аслан Юсуфович – депутат Городской Думы Краснодара, заместитель председателя Совета НП «СРО «Краснодарские строители», Генеральный директор ЗАО МПМК «Краснодарская-1»

Рагимова Людмила Альбертовна – специалист организационно-правового управления Национального объединения строителей-помошник Координатора

Сидоров Артем Федорович –помощник Руководителя Аппарата Национального объединения строителей

Хунагов Хазрет Саферович – исполнительный директор негосударственного образовательного учреждения «Центр повышения квалификации «Строитель»

ФОРМИРОВАНИЕ РАБОЧИХ ОРГАНОВ
СЛУШАЛИ: Председательствующего, который предложил избрать членов Счетной комиссии Конференции и внес следующие кандидатуры: 
Верещаки Андрея Николаевича – Директора  СРО НП «Строители Ростовской области»;

Хота Гиссы Аскеровича – Исполнительного директора НП «СРО «Краснодарские строители»;

Шевц Юрия Моисеевича – Директора НП «Саморегулируемая организация Волгоградские строители»

Иных предложений не поступило.
РЕШИЛИ: Избрать в состав Счетной комиссии Конференции следующих лиц:
Верещаку Андрея Николаевича – Директора  СРО НП «Строители Ростовской области»;
Хота Гиссу Аскеровича – Исполнительного директора НП «СРО «Краснодарские строители»;

Шевц Юрия Моисеевича – Директора НП «Саморегулируемая организация Волгоградские строители»

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.
О ПОВЕСТКЕ ДНЯ КОНФЕРЕНЦИИ
СЛУШАЛИ: Председательствующего, который предложил утвердить повестку дня из 5 (пяти) вопросов. 
Повестка для Конференции:
 1.О проектах Устава и регламентирующих документов Национального объединения строителей. 

2.Об организации в Южном федеральном округе обучения специалистов рабочих специальностей в базовых ресурсных центрах и проведению семинаров, организованных саморегулируемыми организациями для своих членов.

3.О проведении Дня саморегулирования в строительной отрасли в 2013 году.

4.О награждении Почетными грамотами Национального объединения строителей

5.Разное.

5.1.Предложения в план работы Национального объединения строителей на 2014 год

5.2.О работе Экспертного совета Национального объединения строителей.

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.
ПО ВОПРОСУ №1 ПОВЕСТКИ ДНЯ О проектах Устава и регламентирующих документов Национального объединения строителей. 
СЛУШАЛИ: Опекунова В.С. , давшего информацию о необходимости создания рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы национального объединения строителей и поблагодарившего членов Рабочей группы Дубинину Н.А. и Кудзоева Ф. Г. за проделанную работу по подготовки проектов  Устава и внутренних документов Национального объединения строителей
СЛУШАЛИ: Дубинину Н.А. об основных положениях проекта Устава и регламентирующих документов  НОСТРОЙ и Кудзоева Ф.Г. о работе над проектами документов.
СЛУШАЛИ: Умерова Р.З., доложившего замечания и предложения НП СРО ОСАО к проектам Устава и регламентирующих документов НОСТРОЙ, направленных на упорядочение структуры органов Объединения, уточнение порядка формирования Совета, установление требований к кандидатам в Президенты Объединения и уточнение процедуры принятия решения Съездом о недоверии органам и Президенту НОСТРОЙ. Умеров Р.З. обратил внимание присутствующих на необходимость конструктивного обсуждения проектов документов НОСТРОЙ с выработкой конкретных замечаний и предложений к текстам документов, которые должны быть переданы по итогам конференции в рабочую группу. 
 СЛУШАЛИ: Коробченко Н.Н., напомнившего  делегатам конференции, что рассматриваемые вопросы назревали еще несколько лет назад и их надо решать постепенно, решать, а не создавать революционную ситуацию. Основой для всех нас должен стать Градостроительный кодекс Российской Федерации, в котором прописана строго регламентирующая для саморегулируемых организаций деятельность. Сегодня основная цель – это целевое использование денег и это должна контролировать ревизионная комиссия. Необходимо повысить ответственность Аппарата Национального объединения строителей за работу. Президент Национального объединения не является чиновником, а он лицо, отстаивающий интересы строителей, он должен быть независим. Не важно, сколько сроков он будет Президентом, если нужно, давайте  выйдем на органы, обладающей законодательной инициативой, по внесению изменений в Градостроительный кодекс о сроках пребывания Президента, не надо и  самим создавать норму запрещающую членам Совета, Координаторам,  исполнять свои обязанности  только определенное время. Если избранное лицо достойно исполняет свои обязанности и вопросов по его деятельности нет, то и не надо его ограничивать сроками пребывания. Основными постулатами деятельности Национального объединения строителей   должно стать управление,  эффективный контроль и ответственность.
СЛУШАЛИ: Ладатко А.П.,  поддержавшего предложения Умерова Р.З. об установлении равного квотирования от округов при формировании Совета НОСТРОЙ и предложившего определить двухнедельный срок для возможности оформления письменных замечаний саморегулируемых организаций к проектам документов НОСТРОЙ. 

СЛУШАЛИ: Санчук Л.Н., Кузьмину Т.А., Бардакова В.И., Хот Г.А., Шевц Ю.М., Никулина М.Г.  с мнениями  о проектах документов НОСТРОЙ и порядке их рассмотрения в саморегулируемых организациях.
РЕШИЛИ: 

1.Представленные на рассмотрение проекты  Устава и регламентирующих документов Национального объединения строителей принять за основу.

2. Саморегулируемым организациям Южного федерального округа в срок до 7 декабря 2013 года дать предложения Координатору НОСТРОЙ по Южному федеральному округу Тутаришеву Б.З. и члену Рабочей группы по подготовке изменений и дополнений в регламентирующие документы национального объединения строителей от ЮФО Дубининой Н.А. для формирования сводной таблицы предложений и передачи в Рабочую группу  (Приложение 2). 

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно
ПО ВОПРОСУ №2 ПОВЕСТКИ ДНЯ Об организации в Южном федеральном округе обучения специалистов рабочих специальностей в базовых ресурсных центрах и проведению семинаров, организованных саморегулируемыми организациями для своих членов.

СЛУШАЛИ: Тутаришева Б.З., который представил информацию о начале работы базового ресурсного центра в городе Краснодаре и обратившего внимание присутствующих на необходимость привлечения на обучение рабочим специальностям членов саморегулируемых организаций. Должно быть СОФИНАНСИРОВАНИЕ, а не полное финансирование за счет средств Национального объединения строителей.
СЛУШАЛИ: Умерова Р.З., Кржановского Н.М., Кузьмину Т.А., о работе базовых ресурсных центров в Астрахани и Волгограде  Умеров Р.З. обратил внимание участников конференции на проблемах набора специалистов рабочих профессий, подлежащих обучению по программам ресурсных центров. 
СЛУШАЛИ: Верещаку А.Н., проинформировавшего о  проведении работы по отбору образовательного учреждения Ростовской области, об организации его работы для последующего  внесения в реестр базовых ресурсных центров.

СЛУШАЛИ: Опекунова В.С. – о проведении обучения в образовательных центрах для подготовки специалистов рабочих профессий и повышению квалификации специалистов - членов саморегулируемой организации  Некоммерческое партнёрство "Объединение организаций выполняющих строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов атомной отрасли "СОЮЗАТОМСТРОЙ"  и Государственной корпорации "РОСАТОМ"  за счет средств работодателей и саморегулируемой организации.


СЛУШАЛИ:  Умерова Р.З., Верещаку А.Н. о работе по организации и проведению семинаров по   актуальным темам саморегулирования и законодательства, предложенными  членами саморегулируемых организаций.


СЛУШАЛИ: Тутаришева Б.З., подчеркнувшего, что на семинарах необходимо рассматривать актуальные темы, проблемные вопросы не для «галочки», а интересные для широкого круга лиц, подключая к этому вопросу государственную и муниципальную власть, а также государственные высшие образовательные учреждения.


РЕШИЛИ:
1.Выразить благодарность Национальному объединению строителей за внимание к вопросам  обучения специалистов рабочих профессий и повышению квалификации специалистов-членов саморегулируемых организаций.
2.Саморегулируемым организациям  подключить своих членов к более активному направлению на обучение своих работников.

3.Рассмотреть возможность саморегулируемых организаций по проведению обучению специалистов рабочих профессий и повышению квалификации специалистов –за счет средств саморегулируемых организаций

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ №3 ПОВЕСТКИ ДНЯ  О проведении Дня саморегулирования в строительной отрасли в 2013 году.

СЛУШАЛИ: Тутаришева Б.З., Дадова Э.С. о проведении Дня саморегулирования в городе Москве 12-13 декабря 2013 года

РЕШИЛИ: 

Саморегулируемым организациям Южного федерального округа  принять активное участие в проведении Дня саморегулирования  в строительной отрасли.
Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ №4 ПОВЕСТКИ ДНЯ О награждении Почетными грамотами Национального объединения строителей

СЛУШАЛИ: Тутаришева Б.З. о внесении изменений в Положение о Почетной грамоте Национального объединения строителей. В соответствии с которыми кандидатуры на награждение должны рассматриваться и представляться окружными конференциями.


СЛУШАЛИ: Кузьмину Т.А., Бардакова В.И., Кржановского Н.М. о кандидатурах на награждение Почетной грамотой Национального объединения строителей


РЕШИЛИ: 

Ходатайствовать от имени конференции о награждении Почетными грамотами:

 от  НП «СРО «Межрегиональный Альянс Строительных предприятий»:

- Сергей Соколов – генеральный директор ЗАО «ГИЛАР»;

- Николай Горбачев – директор ООО «Горстрой-Альянс»;

- Владимир Мацаков – генеральный директор ООО «Бетонинвест».

от НП «СРО «Объединение строителей Астраханской области»:

- Наталья Дубинина – руководитель юридической службы НП «СРО «Объединение строителей Астраханской области» ;

- Николай Курятников – генеральный директор ООО ППК «Энерготранс».

 от НП «СРО «»Краснодарские строители»:

-  Анатолий Сидоренко – директор ООО «Сана»

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ №5.1 ПОВЕСТКИ ДНЯ Предложения в план работы Национального объединения строителей на 2014 год


СЛУШАЛИ: Тутаришева Б.З., доложившего присутствующим делегатам, что всем саморегулируемым организациям Южного федерального округа было направлено письмо  о необходимости дать предложения по формированию Плана работы Национального объединения строителей на 2014 год.

СЛУШАЛИ: Умерова Р.З. предложениях НП СРО ОСАО в План работы НОСТРОЙ на 2014 год в части совершенствования нормативных документов НОСТРОЙ и унифицированных документов, а также о финансировании мероприятий, проводимых СРО, в том числе подготовка рабочих кадров, повышение квалификации, проведение регионального этапа конкурса «Строймастер».

РЕШИЛИ: 


Поддержать представленные предложения в план  работы Национального объединения строителей (Приложение 3)

Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.

ПО ВОПРОСУ №5.2 ПОВЕСТКИ ДНЯ О работе Экспертного совета Национального объединения строителей.

СЛУШАЛИ: Ребрищева И.Н.,  который отметил недостаточную работу аппарата НОСТРОЙ с Экспертными заключениями, обратился к Опекунову В.С. и Аппарату Национального объединения строителей с просьбой продвигать решения Экспертного совета, доводить их до чиновников, которые уполномочены решать соответствующие вопросы. 
СЛУШАЛИ: Дубинину Н.А., которая представила отчетную информацию о работе представителей ЮФО в Экспертном Совете, в том числе рассказала о руководстве рабочими группами Экспертного Совета по семи законопроектам, утвержденным на Совете НОСТРОЙ. Вместе с тем доложила об имеющихся проблемах организации он-лайн связи при проведении заседаний Экспертного Совета.
РЕШИЛИ: 

1.Принять информацию к сведению

2.Выразить благодарность членам Экспертного совета от Южного федерального окурга Ребрищеву И.Н.и Дубининой Н.А. за проведенную работу.

3.Аппарату Национального объединения строителей:

3.1. оказывать действенную помощь Экспертному совету в продвижении принятых решений.

3.2. с целью экономии денежных средств саморегулируемых организаций, а также рабочего времени членов Экспертного совета, его заседания проводить в режиме он-лайн, наладив качественную и бесперебойную связь.
Голосовали: «за» - 11 голосов, «против» - нет, «воздержался» - нет. 

Решение принято единогласно.
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Председательствующий
на Окружной конференции

Южному федеральному округу                                                                       Б.З.Тутаришев
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