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Справка 

о внесении изменений в проект новой редакции Унифицированных 

требований к выдаче свидетельств о допуске
Проект новой редакции Унифицированных требований к выдаче Свидетельств о допуске к работам по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, предусматривает объединение требований двух уровней сложности, а именно: требований к выдаче свидетельства о допуске к работам по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства и требований к выдаче свидетельств о допуске к работам, связанным со строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом на особо опасных, технически сложных объектах капитального строительства, оказывающим влияние на безопасность указанных объектов (кроме объектов использования атомной энергии). 
При разработке данного проекта, за основу взяты Унифицированные требования, утвержденные решением Совета Национального объединения строителей от 15.06.2010, протокол № 8.

Новая редакция Унифицированных требований состоит из 6 разделов:

Раздел 1 – «Сфера применения»;

Раздел 2 – «Используемые понятия»;

Раздел 3 – «Профили образования»;

Раздел 4 – «Общие требования к выдаче свидетельства о допуске к работам по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства»;

Раздел 5 – «Общие требования к выдаче свидетельств о допуске к работам, связанным со строительством, реконструкцией и капитальным ремонтом, на особо опасных, технически сложных объектах капитального строительства, оказывающим влияние на безопасность указанных объектов (кроме объектов использования атомной энергии)»;

Раздел 6 – «Требования к выдаче свидетельств о допуске к конкретным видам работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства».

Новая редакция требований предусматривает следующие изменения:
1. Раздел 2.

 Глоссарий расширен понятиями: «объект капитального строительства», «заявитель», «руководители», «специалисты», «руководители подразделений», «работники», «лицо организующее строительство», «заявленный вид работ» «система контроля качества».
2. Раздел 3. 

Таблицы профильных специальностей дополнены перечнем специальностей энергетического профиля.

3. Раздел 4.

- пункт 4.5 требований к повышению квалификации и аттестации, дополнен фразой: «При этом после 01 января 2012 года могут приниматься, только те документы, которые подтверждают прохождение повышения квалификации по типовым программам, рекомендованным Советом Национального объединения строителей»;
- исключены таблицы увеличения численности при получении свидетельства о допуске на 2 и более видов работ, в связи с конкретизацией требований к профилю образования, повышению квалификации и  аттестации;
- установлены требования к наличию системы контроля качества (пункт 4.7): «Наличие у заявителя системы контроля качества, включающей в себя внутренние приказы и положения, если иное не установлено законодательством или правилами саморегулируемой организации».

4. Раздел 5
Общие требования данного раздела разработаны в соответствии с приложением № 4 к постановлению Правительства Российской Федерации от24.03.2011  № 207 «О минимально необходимых требованиях к выдаче саморегулируемыми организациями свидетельств о допуске к работам на особо опасных и технически сложных объектах капитального строительства, оказывающим влияние на безопасность указанных объектов».
- пункт 5.3 требований к повышению квалификации и аттестации, дополнен фразой: «При этом после 01 января 2012 года могут приниматься, только те документы, которые подтверждают прохождение повышения квалификации по типовым программам, рекомендованным Советом Национального объединения строителей».
5. Раздел 6.
- требования данного раздела, сформированы с учетом степени сложности объекта, на котором будет выполняться заявляемый вид работ. В связи с этим, каждый вид работ имеет две части:
часть 1 – «Требования к выдаче Свидетельства о допуске к работам, влияющим на безопасность объектов капитального строительства, за исключением особо опасных и технически сложных объектов», что дает право применять данные требования при выдаче свидетельств о допуске к работам, в том числе на уникальных объектах;
часть 2 - «Требования к выдаче Свидетельства о допуске к работам на особо опасных и технически сложных объектах капитального строительства (кроме объектов использования атомной энергии)».
- учтены рекомендации Минрегиона России от 27.09.2010 № 33838-КК/08. Из части 1 исключены требования к видам работ, которые по своему содержанию относятся к особо опасным и технически сложным объектам капитального строительства.
- в некоторых видах работ, профили специальностей конкретизированы кодами ОКСО, например группы видов работ № 22 «Устройство объектов нефтяной и газовой промышленности».
- требования к видам работ 33 группы «Работы по организации строительства, реконструкции и капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком)», оформлены в виде таблиц.
Проект новой редакции Унифицированных требований к выдаче Свидетельств о допуске размещены на сайте НОСТРОЙ в разделе ПРОЕКТЫ ДОКУМЕНТОВ.
