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ПРОТОКОЛ
заседания Научно-консультативной комиссии 
Экспертного совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере

г. Москва
«30» июля 2020 г.                                                                                              № 13
Время начала заседания: 9 часов 40 минут.

Время окончания заседания:10 часов 55 минут.

Место проведения заседания: заседание проведено посредством видеоконференцсвязи.
Председательствующий на заседании: руководитель Научно-консультативной комиссии Экспертного совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» по вопросам совершенствования законодательства в строительной сфере (далее – Научно-консультативная комиссия) Федорченко Максим Владиславович.
В заседании приняли участие: 15 членов Научно-консультативной комиссии из 23.
На заседании присутствовали член Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» Таушев А.А.

На заседании присутствовали работники исполнительной дирекции Ассоциации «Национальное объединение строителей». 
ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ 

СЛУШАЛИ: Председательствующего, который сообщил, что заседание является правомочным, поскольку на нём присутствует более половины членов Научно-консультативной комиссии. Объявил заседание Научно-консультативной комиссии открытым.
ПОВЕСТКА ДНЯ ЗАСЕДАНИЯ:

1. О поручениях Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» относительно ведения национального реестра специалистов в области строительства и защиты персональных данных, о предложениях изменения Регламента о порядке ведения национального реестра специалистов в области строительства, включения в него сведений о физических лицах, их изменения или исключения.
ПО ВОПРОСУ № 1 ПОВЕСТКИ ДНЯ: «О поручениях Совета Ассоциации «Национальное объединение строителей» (далее –Ассоциация) относительно ведения национального реестра специалистов в области строительства и защиты персональных данных, о предложениях изменения Регламента о порядке ведения национального реестра специалистов в области строительства, включения в него сведений о физических лицах, их изменения или исключения» 
СЛУШАЛИ: Шериеву А.М., которая доложила об основных положениях проекта изменения Регламента о порядке ведения национального реестра специалистов в области строительства, включения в него сведений о физических лицах, их изменения или исключения (далее – НРС, Регламент). 
ВЫСТУПИЛИ: Таушев А.А., Дубинина Н.А., Андреев Н.В., Федорченко М.В., Панарина В.В., Разумова Н.М., Шацкая М.Г., Мешалов А.В., в частности:
Дубинина Н.А. предложила в п. 3.2 Регламента при определении полномочий Президента Ассоциации в отношении наделения статусом оператора не использовать формулировку «исключительная компетенция».

Разумова Н.М. предложила проанализировать актуальность использования электронной подписи. В случаях, когда такое использование необходимо, конкретизировать ее вид по тексту Регламента, а именно использовать понятие усиленной квалифицированной электронной подписи.
Шериева А.М. предложила внести по тексту редакционные правки, в том числе в отношении соответствия пунктов Регламента и приложений.
Таушев А.А., Федорченко М.В., Шацкая М.Г., Мешалов А.А. отметили необходимость обсуждения вопроса о сроке направления операторами заявления в соответствии с п. 19.1 Регламента на заседании Совета Ассоциации. Также предложили дополнительно установить переходные положения о трехмесячном сроке для соблюдения операторами требований о защите персональных данных. 
Таушев А.А. предложил в положениях Регламента, предусматривающих возможность повторного предоставления статуса оператора не ранее чем через полгода после прекращения полномочий установить, что данный срок может быть сокращен по ходатайству саморегулируемой организации, поддержанному решением Совета Ассоциации. 

Дополнительно Таушев А.А. отметил необходимость рассмотрения вопроса об актуализации сведений о специалистах, включенных в НРС, что потребует рассмотрения вопроса об совершенствовании нормативно-правовых актов, регулирующих порядок ведения НРС. В связи с этим Федорченко М.В. предложил в последующем рассмотреть этот вопрос Научно-консультативной комиссией. 

РЕШИЛИ: 
1. Утвердить проект новой редакция Регламента о порядке ведения национального реестра специалистов в области строительства, включения в него сведений о физических лицах, их изменения или исключения, с учётом итогов обсуждения;

2. Научно-консультативной комиссии включить в план работы вопрос рассмотрения необходимости изменения нормативно-правовых документов, регулирующих ведение Национального реестра специалистов в отношении актуализации сведений, предоставленных специалистами, включенными в НРС и ответственности за актуализацию информации. 
Голосовали: «за» - 15 голосов, «против» - нет.

Решение принято единогласно.
Руководитель Научно-консультативной комиссии                      М.В. Федорченко
